

从“文艺兵”到“轻骑兵”

——记市公安局交通管理支队宣传教育大队民警张文涛

□新乡日报全媒体记者 魏明哲

早上7点钟,早高峰还未到来,民警张文涛已经到岗,整洁的警容、标准的站姿、规范的交通指挥手势,处处展现着一个“老交警”应有的职业素质。

“老交警”其实不老,1982年出生的张文涛,是市公安局交通管理支队宣传教育大队的一名民警。从部队一名文艺兵转业成为一名交警算起,他已有15年的警龄。严肃认真是他在执勤站岗时给人的最初印象,风趣幽默则是他开展文明交通宣传时的另一种“风格”。

从文艺兵到从事宣传教育工作的交警,他很快就完成了“转型”。

而当初的“转型”之路并非一蹴而就。脱下“国防绿”,穿上“藏青蓝”,出身于部队文艺兵的他,对交警专业知识知之甚少。为了尽快适应新的工作岗位,他借阅了大量书籍资料,认真学习法律法规知识、钻研岗位工作技能,遇到问题随时向身边同事请教。至今,在他的案头摆放最多的除了交通安全政策法规类书籍外,就是各类交通事故典型案例分析报告,十多个记录本上更是密密麻麻写着历次宣传活动方案草稿和工作小结。

“最近咱开展春季交通整治行动,手头儿有没有春季农用车辆交通安全典型案例资料?”执勤完毕,刚回到单位,张文涛又忙着和相关科室联系搜集宣传资料的活儿。

“不同时间点、不同人群,交通安全宣传重点自然不能相同,千篇一律、照



资料图片

本宣科的方式很难起到效果。”这是他一向所持的观点。

“文涛哥讲安全,说案例气氛活跃,讲得明白,大伙儿一听就懂,还记得牢。”大货车司机小赵多次参加“文涛说交通”社会宣讲课堂,他曾给出这样的评价。

为进一步突出交通安全教育对不同受众的警示作用,他和同事以交通安全“七进”宣传为载体,同策划实施了“文涛说交通”社会宣讲课堂,分门别类精心选取了一批因超速行驶、超员、酒后驾驶、疲劳驾驶、农用车违法载人等严重交通违法行为导致的交通事故,作为警示教育基础素材,并编写课件担任主讲,对中小学生、驾校学员、社

区居民、外来务工人员、快递小哥等不同重点人群,开展交通安全警示教育(如图)。特别是在宣传活动中,他们将发生在群众身边的各类不文明交通违法行为和交通安全隐患,以曲艺等表演形式生动展现出来,并借助互联网广泛传播,使宣传内容更加鲜活。

2023年7月,我市组建了一支交通安全宣传文艺轻骑兵。作为宣教业务骨干的张文涛又承担起了组织演出的

重要任务。为了确保每次演出达到预期效果,在完成好日常本职工作的同时,他当编剧又当演员,当导演又当副导演,提前收集整理演出素材,加班加点和大家一遍又一遍打磨作品。自这支文艺轻骑兵组建以来,先后开展演出活动10余场,通过文艺展演、播放视频、有奖问答、趣味互动等形式,将平安送到群众的家门口、心坎上,为筑牢预防交通事故的全民防线发挥了积极作用。

一系列成绩背后则是长期的付出和家人的支持,张文涛父母远在外地,自己工作忙,几乎没有时间回家照顾老人。身边的岳母年纪大且常年有病,他爱人既忙工作,还要照料老人。由于夫妻两人都是“两头忙”,照顾陪伴女儿的时间更是少之又少。

“谁家还没本难念的经?这都不算啥,既然穿上这身警服,咱就得对群众安全负责。”这是张文涛常说的活。

面对日益繁重的交通安全宣传工作,张文涛始终保持着积极乐观的心态。近年来,他先后参与组织开展大型交通安全宣传活动150余次,录制交通安全类节目89期,创作交通安全宣传文艺作品42个,参与“七进”宣传活动430余场次,受教育群众多达20余万人。



新乡交警宣

我市全力保障“五一”期间市场供应

本报讯(新乡日报全媒体记者翟京元)为确保“五一”期间我市生活必需品市场供应不脱销、不断档,市商务局多措并举保障市场供应。

“五一”前夕,市商务局成立了市场保供工作领导小组,加强对米面油、肉蛋奶、蔬菜和方便食品等生活必需品的监测,并启动生活必需品监测日报,每天对大型商场超市蔬菜价格和大型农产品批发市场蔬菜库存量进行

监测。

市商务局会同市发改委、市市场监督管理局联合对大型农产品批发市场、大型商场超市、农贸市场开展保供稳价市场巡查,要求企业加大生活必需品储备供给,拓宽进货渠道,保障市场供应。严厉打击囤积居奇,哄抬物价,扰乱市场秩序。

目前,我市市场储备供应充足。按照110万人口蔬菜每人每天1斤,连

续供应5天,政府储备蔬菜2750吨;按照省发改委核定78.96万人每人每天2两,连续供应5天,政府储备猪肉394.8吨。按照城区110万人口面粉每人每天7两,连续供应10天,政府储备面粉3000吨;政府储备食用油3000吨,政府储备小麦6.55万吨。

我市充足的物资储备,可确保“五一”期间我市生活必需品市场供应充足,价格稳定。

我市快递行业妇联成立

本报讯(新乡日报全媒体记者姜楠 通讯员朱孝斌)4月24日,我市快递行业妇女联合会成立暨第一次妇女代表大会成功召开,市妇联党组书记、主席赵莉参加并讲话。来自全市快递企业的65名妇女代表参加了会议。

会议根据有关规定,审议通过产生了市快递行业妇联第一届执行委员会委员13名,产生主席1名,副主席2名。新当选的市快递行业妇联主席李春雁表示,今后一定不负组织重托,不负妇联使命,下大力气提高快递行业女性整体素质,为全市经济社会建设贡献巾帼力量。

赵莉向市快递行业妇联的成立表示祝贺,她说,成立快递行业妇联,是新形势下发展妇女组织的必然要求。快递行业的工作者辛勤劳作,给人民群众的生活带来了便利,活跃在快递队伍中的1265名女性更是用自己的拼搏实干成为了快递行业一道亮丽的风景。她要求,市快递行业妇联要凝聚行业女性奋进的力量,激励妇女立足本职岗位,展示巾帼风采,勤奋敬业、扎实苦干,进一步发挥妇女“半边天”作用。

市邮政管理局党组书记、局长王进表示,将以快递行业妇女联合会成立为契机,大力开展岗位建功活动,为企业的发展凝聚巾帼正能量,分类分层列出服务清单,为快递行业妇女群众精准服务,全力支持快递行业妇联开展工作,凝聚行业女性智慧和力量,推动我市邮政业高质量转型发展。

市生态环境局强化机动车排放污染监管

本报讯 近日,市生态环境局召开全市汽车排放性能维护维修站(以下简称维护维修站)规范管理工作会议,进一步强化机动车排放污染监管,加快建立汽车排放检验与维护闭环管理制度。15家维护维修站负责人参加了会议。

会议通报了2023年维护维修站执法检查情况,讲解了机动车日常维修治理过程中出现的各类典型违法违规案例,并对与会人员进行了设施设备、质量控制技术等业务知识培训。

为严格规范管理,市生态环境局要求各维护维修站要依法履行汽车排放维护主体责任,严格落实汽车排放检验与维护制度。规范维护维修站尾气治理经营行为,严厉打击虚假维修、过度维修、使用劣质配件、上传虚假维修数据等违规行为,全面提高服务能力和文明规范化水平,做到依法依规诚信经营。各监管部门要进一步采取有效措施加强日常监管,强化部门联动,督促维护维修站规范运行,努力营造公平诚信、健康稳定的市场环境,为全市空气质量持续改善夯实基础。(胡殿芳)



4月28日,一些幼儿在图书馆,聆听管理员讲解图书的分类和管理,了解他们的工作方法和流程。此次活动,让孩子们从小感受劳动的魅力,养成爱劳动的好习惯。新乡日报全媒体记者 赵云摄

封丘县举办第三届“民族团结杯”广场舞友谊赛

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生杜佳怡)4月27日,由封丘县委统战部主办、荆乡回族乡承办的第三届“民族团结杯”广场舞友谊赛在荆乡村广场举办。42支队伍、500余名舞蹈队员参赛。

封丘县委常委、统战部部长苏舸宣布活动开始,荆乡回族乡党委书记丹杰为活动开幕式致辞。大赛在前

荆乡村舞蹈队的开场舞《开门红》中拉开帷幕,42支风格各异的舞蹈队相继上场,将气氛逐渐推向高潮。他们用情感浓郁的舞姿展现了健康明快、积极向上的生活态度,用轻盈舒展的舞蹈传承精神、传递团结,凝聚起了团结友爱互助进步的磅礴力量,奏响了各民族交往交流交融的和谐乐章。活动现场还通过展板展示了荆乡

回族乡近年来铸牢中华民族共同体意识工作取得的一些成果,封丘县委统战部宣讲队和荆乡回族乡宣讲队结合“河南省民族团结进步示范乡镇创建”活动和“铸牢中华民族共同体意识和民族宗教法律政策”宣传月活动,对现场观众就民族、宗教等相关知识,进行广泛宣传,进一步深化群众对铸牢中华民族共同体意识的认识。

卫辉市唐庄镇温康社区开展公益理发文明实践活

本报讯(新乡日报全媒体记者王海玲 通讯员孔德银 李景丹)为更好满足老年人需求,提供更加贴心便利的志愿服务,近日,卫辉市唐庄镇温康社区新时代文明实践站联合唐庄镇潮色理发店为70岁以上老人提供爱心理发服务,营造和谐友爱的良好社区氛围。

活动当天,不少老人表现出极大的热情,早早地就在社区门口排队等候,社区工作人员引导前来理发的老人排队入座,现场秩序井

然。“理个寸头”“两边鬓角修一修”……在耐心听取老人对发型的要求后,理发师一边耐心细致地为其披上围布开始修剪,一边和老人聊起了家常。伴随着清脆的“咔嚓”声,满头白发的老人渐渐显出“精气神”,一个个容光焕发,笑容满面。精湛的技术和优质的服务让社区老年人解决了“头等”大事,赢得了大家的一致好评。

“前几天听网格员说今天社区有

爱心理发活动,刚好天气暖和了想理个发,在家门口就能享受到这种贴心的服务,实在太方便了!”一位老太太笑着说。

此次爱心义剪活动,温康社区用实际行动为老年人群体提供了更加便捷的服务,将志愿精神融入百姓生活,传递了爱心与温暖,提高了老人们的获得感和幸福感。下一步,唐庄镇将持续关注老年人需求,推进各类志愿服务活动,为老年群体提供多样化的生活服务。

我市举行金融助推辉县经开区高质量发展政银企对接会暨银企贷款集中签约仪式

本报讯(新乡日报全媒体记者宗斌 实习生陈曼)4月29日,新乡市金融助推辉县经开区高质量发展政银企对接会暨银企贷款集中签约仪式举行。新乡市金融部门、辉县市相关负责同志参加会议。

近年来,新乡市委、市政府高度重视政银企常态化对接工作,持续优化金融生态环境,不断扩大信贷规模,2022年、2023年连续两年在全省营商环境评价中信贷指标排名第二;今年第一季度末,各项贷款余额3616.7亿元,贷款余额、新增额、比年初增幅分别居全省前列。

会议指出,希望各方以此次签约为起点,建立长期合作交流机制,促进

金融资源与实体经济发展需求精准对接。希望辉县市牢固树立“抓经济就是抓金融”的意识,充分发挥“有形之手”作用,通过搭建银企交流平台,为企业提供更加便捷、灵活、有针对性的金融服务,切实帮助企业解决资金需求、拓展市场、降低风险等问题。希望各级金融机构进一步降低信贷成本,创新信贷工具,以金融系统勤勉担当、务实高效的作风助推实体经济高质量发展。

会后,新乡市金融部门、辉县市相关负责同志还来到辉县市辉簧弹簧、昇瑞炭材料、前进重工铸锻、百泉春寿酒等企业,就金融支持实体经济发展等工作进行了调研。

新乡文旅走进澳门国际旅博会

本报讯(新乡日报全媒体记者璐铭洁)4月25日至4月28日,由澳门特别行政区政府旅游局主办的第十二届澳门国际旅游(产业)博览会在澳门威尼斯人金光会展展馆举行,我市受邀参展,现场宣传推介新乡红色文化、太行风光、自然研学等文旅资源。

在旅博会现场,人潮涌动,新乡展位吸引了众多澳门民众和客商观展、洽谈。新乡独有的红色文化和独特的山水风光宣传页面,吸引不少当地民众及游客驻足观赏、交流。他们表现出对新乡美景的向往,纷纷表示想来亲自感受太行山的风光。吉祥物“新

小爵”、南太行景区文创、研学产品深受前来观展的澳门市民及世界各地朋友的喜爱;旅游推介官在现场就新乡文旅资源、研学情况进行了专场推介,让在场的更多人了解新乡,关注新乡,进而走进新乡。

在省文化和旅游厅的带领下,我市在博览会设立的港澳青少年内地游学联盟展区上设置展位,充分展示南太行研学资源。与此同时,南太行旅行社集团与澳门旅行社协会签订了文旅研学共创未来协议。

此次参展成功擦亮了“游好新乡”的金字招牌,为新乡文旅打开国际知名度奠定了基础。

全市城管系统执法队伍集中培训

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)为切实提高全市城管系统执法队伍依法行政水平和综合执法能力,近日,全市城管系统开展为期7天的2024年度执法队伍集中培训(第一批),包括各县(市、区)城管局局长在内的共计150名执法人员参加集训。

此次培训获得了市委、市政府的大力支持。培训将结合各县(市、区)一线执法中遇到的困惑和疑虑,以及

省、市两级对城市管理的要求,侧重住房建设领域行政处罚、燃气执法、城市防汛排涝及给排水、城镇生活垃圾处置费用征收、垃圾分类执法、行政强制措施及应用等一线具体工作,邀请各行业专家进行讲授。

通过此次培训切实提高执法人员的业务素质、执法能力和办案能力,为全市城市管理执法高质量发展作出更多贡献。

市自然资源和规划局第二事务中心项目一线抓进度解难题

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生杜佳怡)为进一步满足项目建设用地需求,全力助推项目落地建设,加快推进城市更新,近日,市自然资源和规划局第二事务中心践行“马上办理、马路办公”工作机制,前往红旗区洪门片区对大学城项目开展实地踏勘,确保项目从“纸上”落到“地上”。

市自然资源和规划局第二事务中心工作人员在主任冯辉的带领下,通过实地踏勘、数据核对等方式,加班加点破解难题,对规划用地的面积、地面附着物清点等工作高效推进。工作人员按照工作分工,严格按照清点程序,根据所占土地上的附着

物逐一认真测量、清点、登记上表。同时,工作人员通过清点认定,及时发现并解决可能存在的问题,为后续工作提供依据。

在实际工作中,市资源规划局第二事务中心牢固树立“抓项目就是抓经济抓发展”的工作理念,积极践行“马上办理、马路办公”工作机制,抢抓时间节点,提早谋划,压茬推进,确保清点工作如期完成,为全力推进项目建设打下坚实基础。

冯辉要求全体人员继续提升服务效能,按照“一个项目、一名分管、一个专班、一跟到底”要求,提前介入、全程跟踪服务,实行“点对点”“全流程”服务,全力加快推进项目推进工作。

牧野区王村镇学党规强党性 守纪律强作风

本报讯(新乡日报全媒体记者赵改荣)近日,牧野区王村镇纪委认真研近两年来全镇党员干部违纪违法典型案例,深刻剖析原因,及时进行通报,进一步强化了党员干部纪律意识,增强了政治定力、纪律定力、拒腐定力。

据介绍,该镇通过召开警示教育

大会,开展以案促改活动,组织镇村干部观看警示教育片等方式,用身边事教育身边人,教育党员干部弄清楚党的纪律规矩是什么,时刻守牢纪律底线,把遵规守纪刻印在心、内化为日用而不觉的言行准则,树立良好的党员干部形象。

金融支持育种产业 破解企业融资难题

本报讯(新乡日报全媒体记者赵改荣)为积极落实支持县域经济发展的部署要求,积极践行“二马”办公机制,深挖地方特色产业,日前,辉县市金融服务中心联合中国银行辉县市支行、省农担公司驻辉县办事处,到辉县市开展全市育种企业现场授信工作。

据介绍,中国银行新乡市分行普惠金融部负责人到辉县市现场指导,并与辉县市育种企业充分交流,助力支行业务发展。本次活动共为辉县

市14家育种企业办理了授信额度,最高授信额度达300万元,贴息后年化利息3.45%,有效地解决了育种企业生产经营“融资难、融资贵”等问题。

发展普惠金融是银行担当社会责任的重要要求。近年来,中国银行辉县市支行始终将积极服务辉县市当地实体经济,全力支持乡村振兴作为业务发展重点,截至一季度,累计为个人及企业提供了34876万元普惠贷款。